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https://www.100test.com/kao_ti2020/70/2021_2022__E8_BD_AF_

E4_BB_B6_E4_BC_81_E4_c44_70845.htm 软件产业是信息产业

的核心和国民经济信息化的基础，已越来越受到世界各国的

高度重视。我国现己加入WTO，软件产业如何充分利用国家

制定的鼓励政策，更好的加快自身的发展，意义重大。我国

自1999年中共中央、国务院作出《关于加强技术创新，发展

高科技，实现产业化的决定》以来，在税收上采取了多项鼓

励软件产业发展的政策，国务院2000年6月24日发布《鼓励软

件产业和集成电路产业发展的若干政策》的规定，对已有的

税收政策措施进行了调整，扩大了实施范围，加大了对软件

行业鼓励发展的力度。根据我国目前对软件行业的税收优惠

政策，结合具体案例，重点讲以下几个方面的问题： 一、对

销售自行开发生产的软件产品实行增值税即征即退办法 为了

鼓励软件产业发展，自2000年6月24日至2010年底以前，对增

值税一般纳税人销售其自行开发生产的软件产品，按法定税

率17%征税后，对其增值税实际税负超过3%的部分实行即征

即退。 对软件产品实行增值税即征即退办法是有限定范围和

限定条件的，需要注意了解的主要有以下几条： 1．限于增

值税一般纳税人，不适用于小规模纳税人。属于生产企业的

小规模纳税人生产销售计算机软件产品，仍按6%的征收率计

算缴纳增值税；属于商业企业的小规模纳税人销售计算机软

件，仍按4%的征收率计算缴纳增值税，并可由税务机关分别

按不同的征收率代开增值税发票。 2．限于自行开发生产的

计算机软件产品，不适用于单纯生产计算机软件产品和经销



计算机软件产品。对进口的软件进行转换等本地化改造（即

对进口软件重新设计、改造、转换等工作）后对外销售，可

按照自行开发生产的软件产品，享受即征即退的税收优惠政

策。单纯对进口软件进行汉字化处理后销售的不包括在内。

3．限于未转让著作权、所有权的软件产品，对经过国家版权

局注册登记（即经过国家版权局中国软件中心核准登记，并

发给著作权登记证书），在销售时一并转让著作权、所有权

的计算机软件，征收营业税，不征收增值税。对未经国家版

权局注册登记或未转让著作权、所有权的计算机软件销售业

务，一律征收增值税。 计算机软件产品是指记载有计算机程

序及其有关文档的存储介质（包括软盘、硬盘、光盘等）。

电子出版物属于软件范畴。电子出版物是指把应用软件和以

数字代码方式加工的图文声像等信息存储在磁、光、电存储

介质上，通过计算机或者具有类似功能的设备读取使用的大

众传播媒体（代码为ISBN）。以录声带、录像带、唱片（LP

）、激光唱盘（CD）和激光视盘（LD、VCD、DVD）等媒

体形态的音像制品（代码为ISRC），不属电子出版物，不得

享受软件产品增值税优惠政策。 对随同计算机网络、计算机

软件、机器设备等一并销售的软件产品，应分别核算销售额

，如果未分别核算或核算不清的，按照计算机网络或计算机

硬件以及机器设备等的适用税率征收增值税，不予退税。 对

销售计算机软件的同时销售其他货物，其计算机软件难以单

独核算进项税额的，应按照开发生产计算机软件的实际成本

或销售收入比例确定其应分摊的进项税额。 二、实施进口免

税和出口按征税率退税政策 为了鼓励企业生产高新技术产品

、引进高新技术和软件企业的发展，对其进口设备、配套件



、备件和引进技术免征关税和进口环节增值税；对出口高新

技术商品，经批准可按征税率退税。其范围和限定条件，有

以下几个方面： 1．对企业（包括外商投资企业、外国企业

）为生产《国家高新技术产品目录》的产品而进口所需的自

用设备及按照合同随同设备进口的技术及配套件、备件，除

了《国内投资项目不予免税的进口商品目录》所列商品外，

免征关税和进口环节增值税。 2．对企业（包括外商投资企

业、外国企业）引进属于《国家高新技术产品目录》所列的

先进技术，按合同规定向境外支付的软件费（即向境外卖方

支付的专利费，商标费以及专有技术、计算机软件和资料等

费用），免征关税和进口环节增值税。 3．对经认定的软件

生产企业进口所需的自用设备，以及按照合同随设备进口的

技术（含软件）及配套件、备件，不需出具确认书，不占用

投资总额，除了《外商投资项目不予免税的进口商品目录》

和《国内投资项目不予免税的进口商品目录》所列商品外，

免征关税和进口环节增值税。 4．对列入科技部、外经贸部

《中国高新技术商品出口目录》的产品，凡出口退税率未达

到征税率的，经国家税务总局核准，产品出口后，可按征税

率及现行出口退税管理规定办理退税。 上述税收政策，实施

范围的主要限定：一是进口限于生产自用，二是进口物资限

于不予免税的进口商品目录以外的商品；三是引进技术限于

高新技术产品目录所列的先进技术；四是出口限于高新技术

商品出口目录的产品。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


